



# 高亭宇、赵丹将担任中国代表团开幕式旗手

新华社北京1月30日电 (记者王镜宇 刘阳 林德韧)记者30日从参加2022年北京冬奥会的中国体育代表团获悉,速度滑冰名将高亭宇和钢架雪车女将赵丹将担任北京冬奥会中国代表团开幕式旗手。

东京奥运会上,朱婷和赵帅担任中国代表团开幕式旗手,这次中国代表团再次选择了男、女双旗手。

中国代表团秘书长倪会忠谈到旗

**澳大利亚冬奥代表团团长：北京冬奥会赛场设施堪称完美**

据新华社河北崇礼1月30日电 (记者卢星吉 朱青 杨帆)澳大利亚冬奥代表团团长杰夫·利普舒特30日在北京冬奥会张家口赛区的首场代表团新闻发布会上盛赞此地的场馆设施,并表示运动员在冬奥期间应当专注于实现自己的体育梦想。

利普舒特是冬奥会上的“老面孔”,已经随队参加了五届冬奥会。新闻发布会上,他兴致勃勃地向媒体介绍了在张家口赛区云顶滑雪公园踏勘时的所见:“这里的大山给我留下了深刻印象,场地设计非常完美!”

对于澳大利亚媒体提出的关于“如何评价人造雪在北京冬奥会上的使用”的问题,利普舒特指出,使用人造雪建造赛道不仅是大赛惯例,也是必须满足的要求。

“人造雪对竞技雪道而言意味着更加坚硬的表面,意味着雪道的性状更为稳定,更能承受冲击和压力。”这名澳大利亚冬奥代表团团长表示。

“大多数竞技雪道都使用人造雪,如果没有一个坚硬、雪晶体紧致的场地,赛道雪况就很容易被破坏掉。”他补充道。

利普舒特表示,运动员应当把北京冬奥会作为实现自己体育梦想的舞台,专注于体育竞技本身。他说:“澳大利亚运动员将北京冬奥会视作一次巨大机遇,他们在中国感到非常开心。”

**“服务冬奥,我们在!”**  
——走近北京冬奥会张家口赛区志愿者

面对不同种类的制服装备,每天要分发给上千人、发出上万套装备,这项枯燥而又要求细致的工作,考验着志愿者们的耐心,然而他们却忙而不乱。来自河北工程大学运动训练专业的志愿者海正龙就是其中一员。

一套制服装备包含17个种类,日发放高峰值可达1058套。只有掌握一定的流程,才能让发放工作流畅高效。”海正龙说,根据自己在学校整理体育器材的经验,他总结出一套制服发放收纳方法——大种类铺底在前,小样式填充在后。按照这个原则,制服装备收纳既省空间,又省时间。

2022年1月25日,来自河北工程大学的第三批志愿者抵达北京冬奥会张家口赛区,至此这个学校的104名大学生志愿者全部到岗,他们以昂扬饱满的热情投入到志愿服务工作中。

张家口制服和注册分中心是张家口赛区正式运行的第一家场馆,主要承担身份注册卡制作核发和工作人员、志愿者、技术官员制服流转发放等工作任务。

在冬奥会开幕前,制服和注册分中心需要完成约3万张身份注册卡的制发激活,12万件制服装备的发放工作。

杨铮是一名赛会志愿者,负责证件制作。“我们要制作三种不同证件,证件卡内的芯片薄厚不同,需要将塑封机调试到不同的温度,温度太高卡片会融化,太低又会有气泡,这个分寸需要在不断操作中调整把握。”杨铮说。

刚刚塑封出来的证件温度很高,杨铮的双手经常被烫出泡、脱了皮,她包个创可贴便继续工作。

户外寒风凛冽,对进入场馆车辆核查登记,人员测温扫码的张家口来说,这个工作并不轻松。

他值勤的岗位在场馆门前的“铁皮房”里,虽然有电暖气,但是清晨室外气温一般只有零下20摄氏度,让暖气效果大打折扣。每天早上一进门,凳子上就结了一层冰。

张家口淳说:“做好防疫对赛事顺利进行至关重要,希望用我的点滴工作助力冬奥,再苦再累也值得。”

(据新华社河北崇礼1月30日电  
记者白明山)

除夕即将来临,在北京冬奥会延庆赛区冬奥村里,几盏大红灯笼被挂在了最显眼的高处,印着红色“喜”字的窗花随处可见,让人感受到了传统中国年的气息。

30日上午,风和日丽,记者走进延庆冬奥村探访。广场上,厚厚的

手的选择时表示,高亭宇是第二次参加冬奥会,上届获得了铜牌,实现了中国男子速度滑冰的突破,这个赛季的成绩也不错。19岁的赵丹经过层层选拔入选代表团,是一位得到锻炼的年轻选手。确定这两个人当旗手,希望大家能感受到代表团的期望,肯定运动员们的努力,也肯定他们的突破。

倪会忠透露,代表团也曾想到其他成绩优秀的选手,但是考虑到他们

在开幕式第二天有比赛,最终选择了高亭宇和赵丹。

根据中国代表团提供的信息,高亭宇于1997年12月15日出生于黑龙江省伊春市,2016年入选中国速度滑冰队。在2018年平昌冬奥会上,高亭宇以34秒65的成绩获得速度滑冰男子500米比赛铜牌,成为首位在冬奥会上夺得速滑项目奖牌的中国男选手。2020年2月,高亭宇在

世界速度滑冰单项锦标赛上滑出34秒282的成绩。2021年9月26日,高亭宇在中国杯速度滑冰精英联赛中以33秒83的成绩刷新了他个人保持的速度滑冰男子500米全国纪录。

进入2021-2022赛季之后,高亭宇在世界杯分站赛上的状态比较稳定,

并多次滑出34秒以内的成绩。

赵丹是中国钢架雪车队的女运

动员,2002年12月14日出生于内蒙

古自治区,2018年9月入选中国钢架雪车队。2019-2020赛季,赵丹代表中国队首次参加了在瑞士举办的冬青奥会比赛并获得第七名,这是中国女子钢架雪车首次登上冬青奥会赛场。2021-2022赛季,在洲际杯因斯布鲁克站比赛中,赵丹夺得冠军。她在世界杯赛中的最好成绩是第15名。

北京冬奥会开幕式将于2月4

日晚进行。



1月30日,中国短道速滑队运动员在训练中。

新华社发

## 中国短道速滑队首体训练直击

新华社北京1月30日电 (记者王君宝 王镜宇)参加北京冬奥会的中国短道速滑队30日来到首都体育馆进行了赛前训练,队员悉数到场,状态良好。

中国队按照先前的计划时间于下午5点半左右来到首都体育馆冰场,在中国队到来前,俄罗斯队在场地上进行了训练。在简单

进行了训练前的交流后,中国队队员先行开始了接力的交接练习。

武大靖、任子威、范可新、张雨婷等队员状态很轻松,不时相互交流,还向看台上的中国记者打招呼。同一时间,几位哈萨克斯坦队的队员也在场上一同训练。

接力练习间隙,任子威、武大靖、张雨婷几位队员和教练安贤洙来到场边休息片刻,不时说笑。教练范宏文和张雨婷进行了简单交流。

教练安贤洙也参与了中国队的接力训练。训练后半段,武大靖

等队员进行了起跑练习。任子威表示,这是中国队临赛前第一次在首体训练,主要是调整状态、熟悉冰场。

训练后中国队全体成员在场

上合影,整场训练在6点20左

右结束。

2月5日,短道速滑项

目将迎来首个比赛日,

并决出混合接力

金牌。

## 英法准备向东欧增兵

新华社北京1月30日电 综合新华社驻外记者报道:在俄罗斯和乌克兰局势趋紧的情况下,英国、法国日前均表示准备向东欧地区增派部队,支援北约盟友。

英国首相约翰逊29日晚发表声明说,英国准备将部署在东欧地区的英军士兵人数增加一倍,以帮助北约应对日益紧张的乌克兰局势。

约翰逊说,他已下令英国武装部队、战机和军舰准备好下周内开赴欧洲部署,以确保能够在海、陆、空三线支援北约盟友。约翰逊称,增兵部署旨在“向克里米亚传递清晰信号”。

约翰逊未来几天还将出访东欧并同俄罗斯总统普京通电话。另据俄罗斯驻英国大使馆确认,英国国防大臣和外交大臣下周内将赴莫斯科会商乌克兰局势。

同日,法国国防部长帕利在接受法国媒体采访时表示,法国在北约部署的框架下,计划向罗马尼亚派遣数百名士兵。

帕利表示,罗马尼亚与乌克兰接壤。由于俄乌局势紧张,罗马尼亚处于“地区紧张局势的震中”,其安全需要得到保障。她说,法国已做好向罗马尼亚派遣数百名士兵的准备。

此外,法国外长勒德里昂29日在推特上发文称,他将于2月7日和8日与德国外长贝尔伯克一同出访乌克兰。他说,法德将全力支持乌克兰,并在“诺曼底模式”下,继续斡旋,让紧张局势降温。

俄乌关系近期加速恶化,双方在两国边境地区部署大量军事人员和装备。美国和北约指认俄罗斯集结重兵,有“入侵”之势。俄方否认,强调北约活动威胁俄边境安全,俄方有权在境内调动部队以保卫领土。

## 俄罗斯重申不想要战争

新华社莫斯科1月30日电 (记者胡晓光)俄罗斯安全会议秘书帕特鲁舍夫30日对媒体表示,俄不想要战争,根本不需要战争,西方那些强加战争的人是在追求一己贪欲。

帕特鲁舍夫当天在圣彼得堡出席列宁格勒保卫战相关纪念活动时作出上述表示。

近几天来,俄官员连续表示俄不希望战争。俄外长拉夫罗夫28日在接受采访时说,俄不想要战争,但也不容许自己的利益受到粗暴的攻击和忽视。

俄安全会议副主席梅德韦杰夫27日接受采访时说,须竭尽所能避免任何战争,尤其是俄罗斯与北约之间的冲突。如果俄罗斯与北约因乌克兰问题爆发直接冲突,将是灾难性的,希望这种情况永远不会发生。

## 纳达尔澳网捧杯

夺21个大满贯冠军创历史纪录



在1月30日进行的澳网男单决赛中,纳达尔在0:2落后的绝境下实现大逆转,以3:2击败梅德韦杰夫,第二次捧起澳网冠军奖杯,也将自己的大满贯单打冠军数量提升到21个,创造了男子网球历史的新纪录。

图为纳达尔夺冠后庆祝。

新华社发

## 冬奥村里“年味”浓



北京冬奥会张家口赛区的志愿者在山地新闻中心张贴春联,营造浓浓的中国年味迎接冬奥会。

来时,立刻用饱含惊喜的语气向记者道贺。“这是我第二次来中国,但我还不太了解这里的传统习俗。”她期待地说,“对我来说这也将是一次全新的体验。”

冬奥村里有不少中国传统文化元素,布里彻看着面前长城样式的冰雕,觉得十分新奇。“在冬奥村里有一个很棒的文化中心,那里还有VR(虚拟现实)设备,可以让我了解很多中国文化。”她说,“这里有很多有趣的东西,我爱吃中国菜,尤其是饺子,另外我觉得中医也很酷。”

布里彻对冬奥村里的生活十分满意,她在社交媒体上与粉丝互动时称赞了能够用遥控器调整角度的“智能床”。

同样喜欢冬奥村的还有意大利运动员伊曼纽尔·里德。“我最爱中国的面食。”他说,“另外,这儿的人都很热情,我住在这儿很开心。”

延庆冬奥村志愿者张云颖说:“虽然因为疫情防控不能举办大型活动,但除夕晚上我们还是会吃上一顿饺子,看看春晚,一起分享过年的喜悦和祝福。同时我们也会继续坚守在各自的岗位上,为冬奥运动员和工作人员提供最好的服务保障,让他们在这个中国年里能有宾至如归的感觉。”

(新华社北京延庆1月30日电  
记者刘扬涛 姚友明)

## 韩国军方：朝鲜再次发射不明发射体

据新华社首尔1月30日电 (记者陆睿 孙一然)韩国联合参谋本部30日说,朝鲜当天向朝鲜半岛东部海域方向发射不明发射体。

本月,朝鲜在5日和11日分别试射一枚高超音速导弹,14日成功发射两枚铁路机动战术导弹,17日再次试射两枚战术导弹。25日和27日,朝鲜分别进行了远程巡航导弹试射和地对地战术导弹试射。

## 韩国迎近年“最难预测”总统选举

韩国一项最新民意调查结果显示,角逐下届总统的人选中,“两强”候选人支持率不相上下,难分胜负。按韩国媒体说法,这是该国近年来最难预测胜负的总统选战。

韩国总统选举定于3月9日举行。执政党共同民主党总统候选人李在明被视为现任总统文在寅的热门“接班人”,他的主要竞争对手是最大在野党国民力量党总统候选人、前检察总长尹锡悦。此外,国民之党总统候选人安哲秀和正义党候选人沈相奵等人也参加角逐。

韩国《南方都市报》30日公布的民调结果显示,李在明以33%的支持率排名第一,尹锡悦以32.5%的支持率排名第二,两人差距在误差范围内。安哲秀以9.4%的支持率排名第三,沈相奵以2.5%的支持率排名第四。

按韩国媒体说法,回顾韩国近几届总统选举,民调往往是选举结果的“风向标”,选情从未如此扑朔迷离。

张旌(新华社微特稿)